

bel

- 42 -

1985.12.02.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, izsák erika, sebestyén tibor,  
oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw  
21.02

021285 1309

-.-

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 03.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

munkanap-áthelyezések az év végén

1985. december 3. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökeinek rendelkezése szerint az év végi ünnepek időszakában munkanap-áthelyezésekre kerül sor. változik az általános munkarend a karácsonyt megelőző, és követő napokon. a karácsonyi ünnepek a hét közepére, szerdára és csütörtökre esnek. ezért december 24-e, kedd lesz a heti szabadnap. az ünnepet követő péntek, december 27-e rendes munkanap lesz, s az érintett vállalatoknál szombaton, december 28-án dolgoznak keddi munkarend szerint, december 14-e helyett.

ugyancsak munkanap-áthelyezések lesznek szilveszter táján, mivel január elseje szerdára esik. december 29-én, vasárnap a keddi munkarendnek megfelelően dolgoznak az érintett vállalatoknál. december 30-a, hétfő rendes munkanap. december 31-én, kedden lesz a heti pihenőnap a december 29-i vasárnap helyett. eszerint az év utolsó napja és az új esztendő első napja lesz munkaszüneti nap. így a két ünnep között négy - péntek, szombat, vasárnap, hétfő - munkanap lesz.

a lakosság megfelelő ellátása érdekében a belkereskedelmi miniszter a fentiekől eltérően határozhatja meg a kereskedelmi és a szolgáltató boltok nyitvatartását, illetve az általánostól eltérő munkaidő-beosztásban dolgozók munkarendjét. /mti/

be/sr/gw olt  
00.10 031285 1300

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

pamutipari mérleg egy hónappal az év vége előtt /1. rész/

1985. december 3. - a pamutipar termelési értéke folyóáron számítva az idén várhatóan 7-8 százalékkal lesz magasabb az elmúlt évinél. ez azért jelentős, mert a könnyűipar legnagyobb szakágazatában, az utóbbi években folyamatosan csökkent a termelés; míg 1980-ban 330 millió négyzetméternyi, tavaly már csak 304 millió négyzetméter pamutszövetet készítettek. korábban a pamutfonal termelése is visszaesett: az 1980. évi 67 ezer tonnáról 1984-ben 63 ezer tonnára. az idén - bár még csaknem egy hónap hátra van az év végéig - e folyamat megfordult, és a pamutszövet termelése várhatóan 6 millió négyzetméterrel, a pamutfonálé pedig 2 ezer tonnával bővül a tavalyihoz képest.

mindez részben azért vált lehetővé, mert a vállalatok többségénél megszűnt a korábbi folyamatos létszámcsökkenés, és emiatt egyes gépek leállítása. a textilgyárak igyekeztek mindenütt a legoptimálisabban kihasználni meglévő kapacitásaikat. a folyamatos termelés érdekében több pamutipari vállalat - így a kispesti textilgyár, a kőbányai textilművek, a pamutfonóipari vállalat - vidéken alakított ki telephelyet, s ezzel pótolta hiányzó létszámát.

emellett az elmúlt két évben a pamutipar valamennyi vállalatánál külföldi szervezési módszerek bevezetésével, vagy azok hazai adaptálásával korszerűsítették a munkát, főként a közvetlen termelést, a gépkezelők tevékenységét. a termelés növelését jól segítették a gmk-k, és az, hogy - bár a műszaki fejlesztési források szűkösek -, a vállalatok gépbérléssel, gyorsan megtérülő kisebb beruházásokkal igyekeznek korszerűsíteni termelésüket. így állítottak üzembe modern szövőgépeket és kikészítő berendezéseket a pamuttextilműveknél és a rábatextil gyári textilipari vállalatnál, fonógépeket a pamutfonóipari vállalatnál, kikészítő berendezéseket a budaprint pamutnyomóipari vállalatnál. e korszerűsítések azért is szükségesek, mert a pamutiparban működő gépek, berendezések jórésze elavult, s ez növeli a termelés élőmunkaigényét, rontja a pamutfonal, illetve a szövet minőségét. mivel az egész textil- és konfekcionáló ipar alapanyagellátását jelentősen befolyásolja a pamutszövet minősége, e tényezőnek kiemelt szerepe van mind a hazai piacon, mind a külföldre szánt textiliák szövésénél. /folyt. köv./

00.11 031285 2313  
0z/il/mz

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

pamutipari mérleg - egy hónappal az év vége előtt /2. rész/

a pamutipar termékeinek harmadát értékesíti külpiacokon, további harmadrésze pedig feldolgozva, konfekcionálva jut a szocialista, illetve a tőkés országokba. a rubel-elszámolású exportot az idén várhatóan 21,2 százalékkal bővítik a tavalyihoz képest. a nagyarányú növekedés oka az, hogy a textilgyárak pótolták tavalyi elmaradásait, és az idén - eddig - ütemesen, a megkötött szerződéseknél megfelelően szállítottak szocialista partnereiknek. a konvertibilis elszámolású export mennyisége is több lett a tavalyinál, de nem éri el a könnyűiparban tervezett 10-12 százalékos növekedést.

az eredmények további javításában gondot okoz, hogy az átfogó intézkedések ellenére a nyereség színvonala csak 5-8 százalékkal nő, és bár eléri az 1,5 milliárd forintot, ebből fejlesztésre csak igen kevés jut. problémát jelent az is, hogy a tulnyomórészt három műszakban dolgozók átlagbére és keresetük emelkedése elmarad az ipar, és ezen belül a könnyűipar átlagától. /mti/

00.11 031285 1058  
0z/il/sr/mz olt

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

marketing management leányvállalat alakult

1985. december 3. - a konjunktúra és piackutató intézet marketing management néven marketing-tanácsadó leányvállalatot hozott létre. az új szervezet munkájában részt vesz az ipari minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara is. erről az érintett szervezetek a napokban együttműködési megállapodást írtak alá.

az új leányvállalat a marketing-munka egészében - a piackutatásban, a piaci igényeken alapuló termelésszervezésben, a reklámban, az új termékek piaci bevezetésében - segítséget nyújt a hazai vállalatoknak és szövetkezeteknek. szolgáltatásaival, a tanácsadással elsősorban a gyakorlattal nem rendelkező, újonnan külkereskedelmi jogot szerzett vállalatok munkáját kívánja támogatni. a magyar kereskedelmi kamara marketing tagozata a szakmai kérdésekben szorosan együttműködik a leányvállalattal. az ipari minisztérium és a külkereskedelmi minisztérium anyagi támogatással, háttérintézmények szolgáltatásaival és különböző szakmai információkkal segíti a leányvállalat munkáját. /mti/

00.12 031285 1101  
pf/kös/r/mz olt

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## vállalati tanácsstagok képzése

1985. december 3. - ujszerű oktatási forma szolgálja a mém-hez tartozó vállalatoknál, üzemekben és gazdaságokban a vállalati tanácsok tagjainak képzését. nem szerveznek központi tanfolyamot, hanem az üzemben, a helyszínen tartják a tájékoztatást, az előadásokat. az egy-, két-, illetve háromnapos rendezvényeket a mém mérnök- és vezetőtovábbképző intézetének szakemberei irányítják. ám nem csupán az intézet szakgárdája foglalkozik a tanácsstagokkal, hanem az édosz és a medosz munkatársai is bekapcsolódnak a képzésbe. szükség esetén a minisztérium is elküldi a vállalat irányítással foglalkozó előadóit az üzemekbe, segítve a képzést.

a vállalati tanácsok tagjai a jogi és adminisztratív teendőkről kapnak részletes tájékoztatást. a konzultációkon sajátos feladataikat is megvitathatják, és választ kaphatnak a helyben felmerülő kérdésekre is. az előadók korábban tájékozódnak a vállalat helyzetéről és felméri a vállalati tanács működésének eddigi tapasztalatait. a konzultációkon ezek ismeretében „építik fel” a tanfolyam munkarendjét. a mém intézetének jól bevált gyakorlatát alkalmazzák a tanácsstagok képzésénél is; adott helyzeteket elemeznek közösen a hallgatókkal. e „tréning” során például az egyéni vélemények és a közös döntéshez szükséges együttes állásfoglalás összehangolását segítik elő. a gyakorlatok egy részénél a tanácsstagok kis csoportjait alakítják ki, majd a csoportok véleményét kérik ki egy-egy feladat megoldási módjairól. ezt követően kerül sor a közös vitára, s a döntéshozatalra. az érdekes gyakorlat-sorozat értékelésébe az elektronikus számítógép is bekapcsolódik, ez a döntéshez szükséges valamennyi tényező föltárásával járul hozzá a gyakorlatozás sikeréhez.

a mém területén a vállalati tanácsok tagjainak képzésére más tanfolyam-típusokat is szerveznek, hiszen várhatóan több száz üzem érdeklődik az ujszerű oktatási forma iránt. /mti/  
jf/gw olt  
00.13 031285 1943

sb0006 4 150 mtib1006

## a soproni ruhagyár új termékei

1985. december 3. - már a tavaszi-nyári modelleken dolgoznak a soproni ruhagyárban. a hazai kereskedelem mintegy 300 ezer bébi, lányka és női öltözetet rendelt erre az időszakra. a gyár dolgozói könnyű kelmekből, természetes anyagokból varrják a nadrágokat, a szoknyákat, a bluzokat, a ruhákat divatos fazonokban.

a jövő tavaszi idény újdonsága lesz a domino, a soproni ruhagyár őszi bnv-n nagydíjat nyert öltözekegyüttese. a kilenc darabból álló gyártmánycsaládot a panyova tiszta pamut kelméjéből fililina józsefné, a gyár iparművésze tervezte. az együttes domináns színe a fekete és a fehér, darabjai sokféleképpen variálhatók, sőt a meglévő ruhatár régebbi darabjaival együtt is hordhatók. az egyszínű szoknyákhoz, nadrágokhoz jól illelnek a fehér alapon fekete pettyes, vagy csikos, vagy a csikossal paszpolozott pettyes bluzok, melyek ujj nélküli, illetve bő denevérujjas változatban, nyakkendő díszítéssel készülnek. az öltözet divatos kiegészítője a mellény és a blézer. a jövő év első negyedévében 8000 domino kerül a hazai üzletkebe. /mti/

mzs/sza/kz/gw olt  
00.13 031285 1118

sb0007 4 150 mtib1007

## teljesítette lakásépítési tervét szolnok megye

1985. december 3. - teljesítette a vi. ötéves tervének lakásépítési előirányzatát szolnok megye: 1980. és 85. között 15.100 új otthon készült el a megyében s december végéig még további 3-400 lakást adnak át rendeltetésének. az új lakások majdnem háromnegyede a városokban és a városiasodó nagyközségekben és jelentős részben magánereőből épült. a tanácsok és az otp is sokoldaluan segítette az otthont-teremtőket. a tanácsok számottevő állami támogatással 3600 közműves telket alakítottak ki. szolnokon, jászberényben építőipari szolgáltató iroda nyílt, amelyek títustervek ajánlásával, szaktanácsadással segítették a lakásépítőket. több helyen működnek kisgép és építőeszköz kölcsönzők. a vállalatok a nagycsaládosokat, fiatal házasságokat bontásból származó anyagokkal, fuvarral, szerszámok kölcsönzésével segítették. a kommunista műszakok bérének az egyrészt is a legjobban rászoruló építkezők, főleg fiatal házasságok támogatására fordították.

a megyében mindezek ellenére, a száz lakásra jutó családok száma még mindig magasabb a tervezettnél, ezért a lakásépítés a vii. ötéves tervben is kiemelt társadalompolitikai feladat lesz. a tanácsok igyekeznek megteremteni annak feltételét, hogy jórészt önerőből 1990-ig legalább 15 ezer lakás épüljön. a cél érdekében javítják a telekkinálatot, költségtakarékos építési megoldásokat, terveket, építőanyagokat ajánlanak, szorgalmazzák továbbá a tetőtérbeépítést. /mti/  
 end/kn/kz/gw olt  
 00.14 031285 1499

sb0008 4 130 mtib1008

parkok, erdők a fővárosban /1. rész/

1985. december 3. - a fővárosi tanács a napokban fogadta el a budapesti agglomeráció regionális rendezési tervét, amely külön fejezetet szentel a zöldövezeti terveknek mind a belvárosban mind a külső kerületeken.

a fővárosi tanács városrendezési főosztályán elmondták, hogy budán sok a magánkézen lévő zöld terület és ha a tanács ezekre nem engedélyezi az építkezést, a tulajdonos kérheti a telek árát. az adott helyet, környezetet mérlegelve gyakran kompromisszumos megoldásokra törekszenek, például a tanács megszabhatja az épülő ház lehetséges magasságát, alapterületét.

sok az elhanyagolt terület budán, ezek rendbehozatalát közparkká alakítását is tervbe vették. az óbudai téglagyárak bányagödreinek helyén 145 hektáros közpark építését tervezik. a kialakuló zöld felületek kapcsolódhatnak a kiscelli kastély múzeum parkosított környezetéhez, és sétauttal kötődhetnek a kecske-hegy - szépvölgyi ut vidékével. kitűnő adottságu, sűrűn lakott területekkel övezett parkká fejleszthető az i. és xii. kerület határán a martinovics-hegy. a budai zöldterületi rendszer értékes része lehet a gazdagréti lakótelep mellett a madárhegyi családiházak lakóterület szívében létesülő parksáv, amely részben a családiházak területéhez, részben a lakótelephez is kapcsolódik.

a pestiek nem ilyen szerencsések: itt nem a területek megőrzésére, hanem kialakítása szükséges. újak létrehozása azonban csak pest külső kerületeiben lehetséges. itt a mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területeket használják fel erdők telepítésére. cél egy zöldsáv létesítése a főváros pesti oldala körül. a már megindult telepítést folytatva védőerdőkkel veszik

körül a ferihegyi repülőtér körzetét. a x. kerületben építették a legtöbb parkot az elmúlt időszakban. itt is az lakosra jutó parkterület 23.8 négyzetméter. jelentős parkfejlesztésre nyílik lehetőség a xx. kerületben, a szentlőrinci uti lakótelep mellett mintegy 13 hektáron, valamint a ferencvárosban 10 hektáron. /folyt. köv./

cz/ka/km/mz  
 00.14 031285 2042

sb0009 4 130 mtib1009

parkok, erdők a fővárosban /2. rész/

a legrosszabb helyzetben a belváros van. a vi. kerületben 0.4, a vii. kerületben 0.3 négyzetméter zöldterület jut egy emberre. itt lényegében csak a meglévő területekkel lehet gazdálkodni, így foglalkoznak a viii. kerületi orczy kert jól felszerelt belterjes közparkká fejlesztésével. a már meglévő értékes közparkok elsődleges gondja a karbantartás. ahhoz, hogy ezek a területek megmaradjanak, és a későbbiek során is megfeleljenek funkciójuknak, nagyobb gondot kell fordítani a parkfenntartásra és törekedni kell a tudatos parkfejlesztésre. fontos az is, hogy a közterületek egyéb célokra való igénybe vételét pedig megakadályozzák. /mti/  
 cz/ka/km/mz olt  
 00.15 031285 0707

sb0010 4 150 mtib1010

fellendülő ujitó mozgalom a fejér megyei tsz-ekben

1985. december 3. - kétszeresére nőtt az elfogadott és bevezetett ujitások száma öt év alatt a fejér megyei termelőszövetkezetekben, évente 100-130, zömében a gazdálkodás hatékonyságát, az anyag- és energiatakarékosságot elősegítő javaslatot valósítanak meg a közös gazdaságokban. az ujitómozgalom további fejlődését, a jó, másutt is eredményesen hasznosítható ötletek elterjesztését a termelőszövetkezetek területi szövetsége is segíti. külön innovációs szakembert alkalmaz ezért, hogy segítse a termelőszövetkezetben dolgozó ujitási előadók munkáját, s támogassa az ötletek megvalósítását, bevezetését. az ujitások bevezetését ugyanis sok helyen nehezítette az, hogy a termelőszövetkezetek

többségében nincs a különféle jogi, szakmai kérdésekben eligazodó szakember. a szövetség innovációs felelőse segítséget ad majd a szükséges dokumentációk előkészítéséhez, valamint az ujitások bevezetésének gyorsításához, összegyűjti, dokumentálja majd az ujitásokat, s azokat más termelőszövetkezeteknek is felajánlja hasznosításra.

a fejér megyei termelőszövetkezetben egyébként már számos, a gazdálkodást könnyítő, hatékonyabbá tevő ötletet valósítottak meg. egyebek között dobkosár köszörűt konstruáltak, kup- és peremkészítő szerszámokat készítettek, állatszállító pótkocsit szerkesztettek az ügyeskezü ,ezermesterek,,. /mti/  
dáv/fné/kz/mz olt

00.16 031285 1414

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

az iparművészeti muzeum jövő évi kiállításai

1985. december 3. - számos új időszakai tárlattal, valamint külföldi vendégkiállítással várja látogatóit jövőre az iparművészeti muzeum. március 1-én nyílik a milánóból érkező design-bemutató, amely az olasz formatervezés történetéről, fejlődéséről ad áttekintést és izelítőt nyújt az ottani formatervezési nivódij, a compasso d,oro nyerteseinek munkáiból.

a földszinti nagy galériát teljes egészében betöltő kiállítást május 23-án a belső ferencváros legszebb iparművészeti emlékeit, épületeit és köztéri alkotásait feltérképező bemutató váltja fel. ráday mihály városvédő kiállítás-sorozatának harmadik részeként rendezik meg e tárlatot, amelyen fotók, makettek, épületelemek és más dokumentumok mutatják be a muzeumnak is otthont adó kerület egykori, valamint ma is meglévő műemlékeit.

nyáron nyílik, s a jövő év végéig lesz látható a bécsi porcelán című kiállítás, amely a muzeum európai viszonylatban is jelentős alt-wien porcelán gyűjteményének legszebb darabjait tárja a közönség elé. az 1718-ban alapított bécsi gyár legelső, még jelzetlen ritkaságaival együtt mintegy 200 alkotás képviseli a világhírű műhely termékeit a XIX. század közepéig.

szepetembertől látható majd a kora-oszmán és perzsa szőnyegművészetet bemutató tárlat, amelyet egyidőben rendeznek meg a bécsi oszmanológiai konferenciával, s amely egyúttal kapcsolódik buda török alóli felszabadulásának 300. évfordulójához is. a muzeum

másik szőnyegbemutatójának, a nagytétényi kastélymuzeum ad helyet: augusztus 23-tól kaukázusi és közép-ázsiai szőnyegkiállítás nyitja meg kapuit. a nagytétényi muzeumban jövő áprilisban augsburgi barokk ötvösművekből, októberben pedig zománcművészeti remekéből nyílik bemutató.

1986-ban külföldre is utaztatnak kiállításokat: januártól a koppenhágai iparművészeti muzeumban látható a XVI-XVIII. századi magyar uri-himzésekől összeállított textilkiállítás, tavasszal pedig a prágai belverdereben az iparművészeti muzeum török szőnyegeiből nyílik bemutató. /mti/  
kp/tr/bc/gw olt

00.16 031285 2066

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

„a sátán füstje,,

1985. december 3. - „a sátán füstje,, címmel dohányzástörténeti kiállítást rendezett a pécsi várostörténeti muzeum, részeként annak a sorozatnak, amelyben a baranyai köz- és magángyűjtemények értékeit mutatja be az érdeklődőknek. természetesen nem a dohányzás káros szenvedélyét reklámozza a muzeum, éppen ezért teljességgel hiányoznak a kiállításról a ma forgalomban levő dohányárúk.

a kulturtörténeti és ipartörténeti bemutató amerikai felfedezésétől századunkig kíséri nyomon a füstölés terjedését. régi metszetek szemléltetik a dohánytermelés és a dohánygyártás kezdeteit, s látható egy 1790-es kiadású dohánytermesztési kézikönyv is. bemutatták egy pécsi szerző még kéziratban levő művét a dohányzás történetéről. különösen gazdag a kiállítás pipatóriuma: a XVI. századi török pipák, valamint egy XVII. századi angol cseréppipa és egy XVIII. századi vizipipa mellett látható a sokkal fiatalabb, de annál híresebb ibafai papi fapipa is.

a muzeum tervezi, hogy időről időre egy meghatározott téma köré csoportosítva bemutatja a különböző gyűjtemények történeti vonatkozású darabjait. a közönség ily módon olyan érdekességeket, ritkaságokat is megismerhet, amelyek egyébként nem kerülnének nyilvánosság elé. a tematikus kiállítások azt a célt is szolgálják, hogy a lakosság újabb rétegeiben keltsék fel az érdeklődést a muzeológia iránt, még több embert nyerjenek meg rendszeres muezumlátogatóknak. a sorozat további témái között régi metszetek, könyvek, pénzek, órák, gyermekjátékok szerepelnek. /mti/  
lgó/bné/kz/mz olt

00.17 031285 1568

-.-

bel

- 10 -

1985.12.03.

sb0013 4 180 mtib1013

kegytárgytolvaj bíróság előtt

1985. december 3. - négyévi fegyházban letöltendő szabadságvesztésre és a közügyek gyakorlásától való ötévi eltiltásra ítélte a győr-sopron megyei bíróság roskó imre 29 éves győri lakost. az elítélt még a múlt év nyarán mintegy 300.000 forint értékű kegytárgyat - értékes kelyheket, keresztekét - lopott el a veszprémi szent lászló templomból. zsákmányát, ma sem tudni, milyen okból győrnél a dunába dobta. azóta néhányat sikerült felszínre hozni belőlük, a többségük azonban még nem került elő. roskó imre más lopásokat is elkövetett részben egyedül, részben társakkal. az egyes tolvajlásaiban közreműködő társakra 10 hónaptól 20 hónapig terjedő börtönbüntetést szabott ki a bíróság. valamennyi ítélet jogerős.

/mti/  
cser/kz/gw olt  
00.17 031285 0778

--

bel

- 11 -

1985.12.03.

sb0014 4 150 mtib1015

teljes erővel dolgoznak a szántótraktorok

1985. december 3. - az igen hasznos esőzések okozta átmeneti kényszerpihenő után kedden - a kedvező, szinte tavaszias időjárást kihasználva - újból teljes erővel munkához láttak a szántótraktorok. sürgető feladat az őszi mélyszántás ütemének gyorsítása, minden munkára alkalmas nap és óra kihasználása.

csongrád megyében eddig az előirányzott 113.000 hektárnyi terület több mint 80 százalékán forgatták meg a talajt. folyamatos, éjjel-nappali műszakban dolgoznak a gépek, hogy mielőtt az eke ,,kifagyna,, a földből, vagyis a kemény tél beköszöntése előtt, végezzenek a munkával. ehhez még nyolc-tíz munkára alkalmas nap szükséges. a tiszamenti kötött, fekete földekre - amelyek nehezebben fogadják be a csapadékot - a nagy teljesítményű traktorokat irányították.

csongrádban az aszályos szeptember és október után novemberben 70 milliméter csapadék hullott, ami huszonöt százalékkal haladja meg ennek az időszaknak a sokévi átlagát. a szomjas földek befogadták az éltető nedvességet. ennek köszönhető, hogy már a kései vetések is sorolnak, s egyre kevesebb a hiányosan kelt őszi vetés. /mti/

tób/tób,ká cl olt  
11.22 031285 1174

--

sb0015 4 130 mtib1016

mszmp-küldöttség utazott az izraeli kp kongresszusára

1985. december 3. - román pálnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárának vezetésével mszmp-küldöttség utazott kedden az izraeli kommunista párt 20. kongresszusára. a küldöttség tagja südy zoltán, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

ka -ár cl olt  
11.24 031285 0375

--

sb0016 4 150 mtib1017

budapesti ülésük a kgst-országok szinesfémkohászati együttműködési állandó bizottsága /1. rész/

1985. december 3. - kedden budapesti, a medosz székházában megkezdte tanácskozását a kgst-országok szinesfémkohászati együttműködési állandó bizottságának 63. ülése. a tanácskozáson részt vesz valamennyi tagország és jugoszlávia delegációja. az állandó bizottság ülésén horváth ferenc ipari államtitkár elnököl.

a megnyitó plenáris ülésen marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst-képviselője tolmácsolta a kormány üdvözlését. beszédében kiemelte, hogy az állandó bizottság eredményesen járul az egyes tagországok szinesfém-nyersanyagokkal és félkésztermékekkel való ellátásához. hangsúlyozta: rendkívül fontos, hogy a következő években fokozódjon az együttműködés az innovációban, vagyis a kutatástól a termelésen keresztül az értékesítésig minden területen. szükséges az egyes tagországok tapasztalatainak megismerése és közös hasznosítása is - hangoztatta a miniszterelnök-helyettes. *phozd*

az állandó bizottság mostani ülésének napirendjén szerepel a szinesfémipari fejlesztések koordinálása, a szinesfém-nyersanyagforrások bővítése, valamint a sokoldalú együttműködés megszervezése a nyersanyagokkal és tüzelőanyagokkal, az energiával való takarékoságban és ezek ésszerű felhasználásában. a tanácskozáson megvizsgálják a különböző műszaki fejlesztési elképzeléseket is, részletesen áttekintik az 1990-ig szóló műszaki-tudományos együttműködési terveket. a célok megvalósítása érdekében olyan új szervezeti formákat keresnek, amelyek elősegítik az automatizálás, a mikroprocesszorok és a robottechnika széles körű alkalmazását; az érbányászat, a dúsítás, a kohósítás és a félkésztermékek előállításában. ezek a követelmények egyre nagyobb teret kapnak majd a kutatási programokban is. az állandó bizottságra fontos szervező feladatok várnak, hogy hozzájáruljon a mikroelektronika és a számítástechnika fejlesztéséhez szükséges különleges alapanyagok hatékony és gazdaságos előállításához.

a szinesfémkohászati együttműködési állandó bizottság keretei között jelenleg négy sokoldalú gyártásszakosítási és kooperációs egyezmény van érvényben, közülük háromban - így a félgyártmányok cseréjét, a híradástechnikai és az elektronikai ipar alapanyagainak kölcsönös szállítását és az erre irányuló kutatásokat, műszaki-tudományos együttműködést szabályozó szerződésekben - hazánk is érdekelt. /folyt. köv./ sz/cl  
11.45 031285 2464

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

budapesti ülésük a kgst-országok szinesfémkohászati együttműködési állandó bizottsága /2. rész/

a negyedik egyezmény a rézbányászat és -kohászat fejlesztésére vonatkozik. a budapesti ülésen valamennyi egyezmény 1990-ig szóló meghosszabbításáról tárgyalnak a partnerek. hazánk alumíniumipara különösen a termékcsere-egyezményben érdekelt, részben a magyar-szovjet tíföld-alumínium szerződés alapján, amelyet éppen a közelmúltban meghosszabbítottak és kibővítettek a következő ötéves tervidőszakra. /mti/

sz/cl sr olt  
11.48 031285 0610

-.-

sb0018 4 160 mtib1019 /felhasználható: 15 órától!/  
fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója

1985. december 3. - a szombathelyen megjelenő életünk című folyóirat szerkesztősége és a zalaegerszegi hevesi sándor színház közös szervezésében fiatal drámaírók és színházi szakemberek négy napos találkozója kezdődött kedden a zalaegerszeg közelében fekvő egervári várkastélyban. a nyílt fórum célja, hogy az írókat, színházi szakembereket közelebb hozza egymáshoz, olyan színházi műhelyt teremtsen, amelyben az író megismerheti a színházművészet szakmai fogásait.

a találkozó idején hat darabot vitatnak meg, ezek közül kettőt színpadra is állítanak. ennek során a szerző tehet kísérletet művének színre állítására és egyben megismerkedhet a színházi munka lehetőségeivel. /mti/

tóa/kné,ká cl olt  
11.49 031285 0774

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

## szilikátkémiai tanácskozás

1985. december 3. a veszprémi vegyipari egyetem szilikátkémiai intézetében - laboratóriumi méretekben, - már sikerült előállítani a wollasztonitot, amely természetes szilikát ásványként főként finnországon és amerikában található. a rendkívül drága anyag kiválóan hasznosítható a cserép és porcelángyártásban, növeli annak hőszigetelő hatását és megakadályozza a duzzadását. erről az új eredményről számoltak be többek között a veszprémi vegyipari egyetem szakemberei a kedden kezdődött kétnapos szakmai konferencián. e tudományos eredmény iránt igen nagy az érdeklődés, a kutatást az építési és városfejlesztési minisztérium finanszírozta. az első eredményeket követően most megkezdtek a wollasztonit előállítására az üzemi méretű technológia kidolgozását, valamint a felhasználás módszereinek kifejlesztését.

ez a tudományos eredmény csak egy példa a veszprémi vegyipari egyetem szilikátkémiai intézete munkájának eredményeiből. ezenkívül - megbízás alapján - új recepturákat dolgoznak ki az üvegipar és a kerámiaipar részére, segítik a technológiai folyamatok korszerűsítését, továbbfejlesztését. /mti/

bév/nné,ká cl olt  
11.49 031285 1173

--

sb0020 4 160 mtib1021 /felhasználható: 17 órától !/

## grafikai kiállítás győrtől

1985. december 3 - a győri grafikai műhely anyagából nyílt kiállítás kedden győrtől, a városi könyvtár galériájában. a tárlat keresztmetszetet ad a széleskörű társadalmi összefogással létrehozott alkotóműhely két éves tevékenységéről. az érdeklődők elé tárja azokat a litográfiákat, rézkarcokat, linometszeteket, amelyeket a műhely állandó tagjai és meghívott vendégei a duna-parti alkotóházban könyomással, illetve a sokszorosított grafika eszköztárának egyéb módszereivel készítettek. a tárlaton 22 alkotó csaknem félszáz munkáját vonultatja fel. az alkotások nagyobb része győri ihletésű: a műemléki belváros zeg-zugos utcáit, barokk épületekkel körülölelt tereit, a fűzesekkel övezett folyópartokat ábrázolják.

a kiállítás december 21-ig tekinthető meg./mti/

mzs/sza,ká cl olt  
11.50 031285 0830

--

sb0021 4 160 mtib1022

## a corvina kiadó új vállalkozása

1985. december 3. - a corvina kiadó nagyszabású vállalkozásba kezd: 1986-ban utjára indítja a művészet története című sorozatot, amely tíz kötetben teljes áttekintést ad az egyetemes képzőművészet fejlődéséről. az új sorozatról, továbbá a karácsonyi ajándékozásra szánt, a téli könyvvásárra megjelent kiadványokról kedden budapesten, a corvina és zenemű mintaboltban tájékoztatták a sajtó képviselőit.

véber károly, a kiadó irodalmi vezetője elmondta, hogy új vállalkozásuk keretében a barcelonai salvat kiadó gondozásában egy évtizede megjelent kötetek magyar változatát adják közre. az előkészületek két esztendeje kezdődtek meg, s jövőre a sorozat két darabját már kézbe vehetik az olvasók. a tíz kötet a civilizáció kezdetétől a pop-artig, közép-amerikától az európai klasszikus művészeteken át a távol-keletig a festészet és szobrászat évezredeinek legjelentősebb és legszebb alkotásait mutatja be. kiemelte: ehhez hasonló összefoglaló művészettörténeti munka még nem jelent meg magyar nyelven. a kiadó a sorozat köteteiről előjegyzést vesz fel, a mintapéldányok a nagyobb könyvesboltokban megtekinthetők. jövőre az antik világ és az érett reneszánsz című kötetek látnak napvilágot.

a téli könyvvásárra a milánói rizzoli kiadótól átvett, a művészet klasszikusai című sorozat újabb könyvét jelentették meg, amely az itáliai reneszánsz egyik kiemelkedő festőművésze, botticelli életművével ismerteti meg az olvasókat. ismét, immár negyedszer adták közre a tutanhamon fáraó életét, s a sirkamrájában talált páratlan kincseket bemutató könyvet. garas klára a budapesti szépművészeti múzeum gyűjteményeit albumban mutatja be; a legjelentősebb alkotások színes képtáblákon láthatók. javított kiadásban ismét megjelent a magyar színészet nagy képeskönyve jeles színészek portréival, szerepeik ismertetésével. várhatóan még az idén a boltokba kerül a pátzay pál munkásságát bemutató monográfia kontha sándor munkája.

véber károly a kiadó exportterveiről szólva elmondta: ma címmel négy nyelven irodalmi antológia jelenik meg a magyar írók szövetségével együttműködve. angol nyelven kiadják illyés gyula ebéd a kastélyban és a puszták népe című kötetét, józsef attila és weöres sándor verseit, móríc zsigmond novelláit és madách imre az ember tragédiája című drámáját. jövőre krudy-kötetek készülnek franciául. /mti/

ri/fe -ár olt  
11.59 031285 2394

--

sb0022 4 130 mtib1023

## halálos közlekedési balesetek

1985. december 3. - békéscsaba külterületén egy tehergépkocsi nekiütközött egy személyvonatnak. a tehergépkocsi utasai közül varga pál 24 éves segédmunkás, varga györgy 19 éves segédmunkás és uhrin rozália 24 éves takarító, békéscsabai lakosok életüket veszítették, a tehergépkocsi vezetője, mülek józsef ferenc 26 éves gépkocsivezető, békéscsabai lakos pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsivezető figyelmetlenül közlekedett.

ádánd külterületén zrinyi imre 59 éves egyéni gazdálkodó, helyi lakos lovasfogatával felborult. zrinyi imre a helyszínen meghalt; a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül hajtotta a fogatot.  
/mti/

fe -ár cl olt  
12.08 031285 0741

--

sb0023 1 150 mtib1024

## szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1001. sz., munkanap-áthelyezések az év végén című hírünk 1. bek. utolsó sorában a szám helyesen:

... keddi munkarend szerint, december 24-e helyett.  
-----

/mti/ fe olt  
12.12 031285 0266

--

sb0024 4 150 mtib1027

## új síó-híd szekszárdnál

1985. december 3 - kedden megtartották az új síó-híd próbaterhelését szekszárd előtt, a 6-os utnál. a most elkészült hidat közvetlenül a régi mellett építették azzal a céllal, hogy a következő években az utat is négysávosra szélesítik a szekszárdi deltánál. a terv szerint a 6-os utnak az a szakasza lesz négysávos, amely a síófok, illetve a székesfehérvár felé vezető utak csatlakozópontjai között húzódik. ezzel, valamint a szekszárdra bevezető út átépítésével nemcsak a balesetveszély csökken majd a rendkívül forgalmas főútvonalon, hanem megszűnik a zsúfoltság is.

az új, 79 méter hosszú, 10 méter széles vasbeton hidat a pécsi közúti építő vállalat építette, 37 millió forint költséggel. egy hét múlva nyitják meg a forgalom előtt. utána lezárják a régi síó-hidat, hogy elvégezzék rajta a szükséges felújítás munkáit./mti/

gem/kjné,ká cl sn  
13.43 031285 0893

--

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1985. december 3. - az országos meteorológiai intézet jelenti:  
tovább tart az enyhe idő

nagy kiterjedésű ciklon örvénylik az atlanti-óceán fölött, középpontjával közel a brit-szigetekhez. ennek áramlási rendszerében nyugat felől enyhe léghullámok érkeznek szárazföldünk belsejébe. hatásukra a nappali fölmelegedés európa nagy részén a december eleji átlagosnál erősebb. kemény, hideg téli idő van továbbra is szárazföldünk keleti részén, ahol a hőmérséklet sokfelé napközben is mínusz 5 fok alatt marad. a kárpát-medence időjárását szerda estig is a nyugat felől érkező léghullámok alakítják, így folytatódik az enyhe idő.

hétfőn a dunántul nyugati és déli vidékein 1-4 órán át sütött a nap. az ország többi részén - kisebb körzetek kivételével - tulnyomóan borult volt az ég. a hőmérséklet csúcserőrtéke a naposabb vidékeken 8 és 11 fok, az ország középső részén 3 és 7 fok, míg északkeleten csupán mínusz 3 és plusz 2 fok között alakult. kedd hajnalra mínusz 3 és plusz 7 fok közé csökkent a hőmérséklet. a fagypontra alatti értékeket a nyugati határvidéken és az északkeleti



ország részben mérték. hétfőn napközben és éjszaka csak a tiszától keletre hullott csapadék. mennyisége általában nem volt számottevő, csupán vásárosnaményből jelentettek 4, pátyodról 5, záhonyból pedig 7 mm-t. kedd délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, csak északkeleten maradt borult, ködös az idő. a hőmérséklet 11 órára általában 6 és 12 fok közé emelkedett, de a ködös helyeken csak 0 és plusz 2 fokot mértek. budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,9 fok volt, 0,8 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

kedden 12 órakor budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

-----  
 változóan felhős idő várható. az ország nagy részén többórás napsütésre lehet számítani. kisebb eső csak északkeleten fordulhat elő. estétől többfelé képződik köd, amely helyenként szerdán napközben is megmarad. a nyugati szél napközben időnként kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 és plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 10 fok körül, tartósan ködös helyeken 5 fok alatt valószínű. /folyt.  
 köv./ cl  
 14.26 031285 2379

-. -

sb0026 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

-----  
 gyengén felhős idő várható, csapadék nélkül. estétől párák lesz a levegő, később ködképződésre is számítani lehet. gyenge marad a légmozgás. a hőmérséklet késő este 6 fok körül, szerda hajnalban 1 fok körül alakul.

a duma vizállása budapestnél 132 cm, hőmérséklete 4 fok. /mti/

kf/sr cl sn  
 14.29 031285 0442

-. -

sb0027 4 150 mtib1031

magyar-csehszlovák munkaügyi tárgyalások

1985. december 3. - miloslav boda, a csehszlovák szocialista köztársaság munka- és szociálisügyi minisztere december 2-án, és 3-án hivatalos látogatást tett magyarországon rácz albert államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének meghívására. a munkaügyi főhatóságok vezetői tájékoztatták egymást a két ország gazdasági eredményeiről, különös hangsúlyt helyezve a munkaügyi kérdésekre. kormányközi megállapodást irtak alá a magyar és csehszlovák állampolgárok határmenti területeken történő kölcsönös foglalkoztatásáról.

az egyezmény - a már 15 éve óta tartó ilyen jellegű együttműködés folytatásaként - a jövőben is lehetővé teszi a határ mentén működő magyar és csehszlovák gazdálkodó szervezetek számára, hogy szükség szerint munkaszerződést kössenek szomszédos ország állampolgáraival. a munkavállalás a határmenti megyék tanácsai munkaügyi osztályainak közreműködésével valósul meg. az elvileg naponta átjáró külföldi dolgozókra munkajogi téren a fogadó ország állampolgárait is megillető jogok és kötelezettségek vonatkoznak. a két ország közötti határmenti munkaerő-kooperáció mindkét fél számára segítséget jelent a munkaerő-kereslet kielégítésében, a határmenti területek vállalatai közötti jobb együttműködés elősegítésében, egymás munkamódszereinek, tevékenységének jobb megismerésében.

miloslav bodát fogadta csehák judit miniszterelnök-helyettes. az egyezmény ünnepélyes aláírásánál jelen volt ondrej durej, csehszlovákia magyarországi nagykövete is. /mti/

fe/be cl sr  
 14.55 031285 1569

-. -

sb0028 4 150 mtib1032

## ipari tervegyeztető

1985. december 3. - tervegyeztető tárgyalást folytattak kedden szombathelyen, a megyei tanácson az ipari minisztérium és vas megye képviselői a vii. ötéves tervidőszak feladatairól. a megbeszéléseket szabó imre államtitkár, valamint szele ferenc, a megyei tanács elnökhelyettese vezette.

egyebek között szó esett arról, hogy a vasi megyeszékhelyhez tartozó községeket - gencsapátit, gyöngyöshermánt, táplánszentkeresztet - is bekapcsolják a földgázhálózatba, valamint arról, hogy vasvárra és környékére is előreláthatólag eljut majd a korszerű energiahordozó a következő ötéves tervidőszakban. mint megállapították, a kívánatosnál lassabban terjed a megyében - és országosan is - a faaprítékkal való tüzelés, s szorgalmazni kell többek között azt, hogy a mezőgazdasági üzemek lehetőleg *excl ae anyaggal* fűtsék állattartó telepeiket.

a tárgyaláson elhangzott: erőteljes ütemben folytatódik a következő években a rába magyar vagon- és gépgyár szentgotthárdi gyáregységének építése és a szentgotthárdi selyemgyár fejlesztése. felvetődött a toronyi lignit erőművi hasznosításának gondolata, valamint a szentgotthárdi szennyvizeztisztítás korszerűsítésének terve.

a vas megyei vezetők szorgalmazták, hogy a remix szombathelyi Leányvállalata, amely már jóval nagyobb a budapesti anyavállalatnál, önálló üzemként termeljen a jövőben. /mti/

szen/mné,ká cl sn  
14.57 031285 1399

-.-

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok

1985. december 3. -

trabant limousin hycomat	budapest	1005
trabant hycomat combi	budapest	209
trabant limousin	budapest	758
	debrecen	988
	győr	796
trabant combi	budapest	12426
	győr	6154
wartburg standard	budapest	15392
	győr	8303
wartburg speciál	budapest	23905
	győr	12415
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	10911
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10137
	debrecen	7464
	győr	7728
skoda 120 l	budapest	19261
	debrecen	11711
	győr	13868
skoda 120 gls	budapest	1327
lada 1200	budapest	40114
	debrecen	24760
	győr	13753
lada 1300 s	budapest	15348
	debrecen	11607
	győr	5053
lada 1500	budapest	14073
	debrecen	10082
	győr	4698
lada combi	budapest	7192
	debrecen	3953
moszkvics	budapest	13764
polski fiat 126 p	budapest	24974
	győr	8035
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dácia	budapest	32498
	debrecen	19645
zasztava	budapest	10352

15.05 /mti/ kf/sr/mz sn  
031285 1904

-.-

bel

- 22 -

1985.12.03.

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. december 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

-----  
eleinte kevés felhő, párás idő, később erős felhőzetnövekedés, kisebb eső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 10 fok körül, csütörtök hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok körül.

csehszlovákia:

-----  
eleinte változóan felhős, párás idő, keleten kisebb eső, majd megnövekszik a felhőzet, esők várhatók. a hőmérséklet szerda kora délután 6-11 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok.

szovjetunió:

-----  
általában erősen felhős, párás, ködös idő, elszórtan eső valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 5 fok közelében, csütörtökön hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

románia:

-----  
változóan felhős, párás idő, északon egy-két helyen kisebb eső. a hőmérséklet szerdán kora délután 5-10 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok körül alakul.

jugoszlávia:

-----  
változóan felhős, párás idő, csapadék nem várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 8-13 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és plusz 4 fok körül valószínű. /mti/

kf/sr cl sn  
15.07 031285 1245

-.-

bel

- 23 -

1985.12.03.

sb0031 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. december 3. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
london	13 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	1 fok,
helsinki	0 fok,
berlin	10 fok,
varsó	7 fok,
leningrád	0 fok,
moszkva	-5 fok,
kijev	4 fok,
prága	11 fok,
bécs	12 fok,
róma	21 fok,
madrid	20 fok,
belgrád	12 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	8 fok,
athén	22 fok. /mti/

kf/sr cl sn  
15.09 031285 0872

-.-

sb0032 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

pótlás a vasúti menetrendhez

1985. december 3. - a mávinform közli, hogy megjelent a vasúti menetrend december 1-től érvényes 2. számú pótléka, amely az időközben történt változásokon kívül tartalmazza az ünnepnapok körüli menetrend-módosításokat, közli az egyes napokra érvényes vasúti közlekedési rendet, és felsorolja azokat a vonatokat, amelyek az ünnepek alatt nem közlekednek. /mti/

kf sr cl sn  
15.12 031285 0416

16.40

-.-

sb0033 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. december 3. -

devizanev	1985. december 3-án vételi	1985. december 4-én közép	eladási
angol font	7060,62	7067,69	7074,76
ausztrál dollár	3227,48	3230,71	3233,94
belga frank	92,79	92,88	92,97
dán korona	521,12	521,64	522,16
finn márka	873,31	874,18	875,05
francia frank	617,83	618,45	619,07
hollandi forint	1675,75	1677,43	1679,11
japán yen /1000/	232,99	233,22	233,45
kanadai dollár	3430,55	3433,98	3437,41
kuvaiti dinár	16434,26	16450,71	16467,16
norvég korona	626,71	627,34	627,97
nszk márka	1884,97	1886,86	1888,75
olasz lira /1000/	27,69	27,72	27,75
osztrák schilling	268,44	268,71	268,98
portugál escudo	29,91	29,94	29,97
spanyol peseta	30,58	30,61	30,64
svájci frank	2258,61	2260,87	2263,13
svéd korona	621,98	622,60	623,22
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4770,86	4775,64	4780,42
ecu /közös piac/	4159,80	4163,96	4168,12

árf. 100 egységre ft-ban

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. november 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/mz sn  
15.15 031285 1364

*24*  
16.40

--

sb0034 4 160 mtib1038 /közönségszolgálat/

műsorváltás

1985. december 3. - a vers és dal a várban című előadást-sorozatban december 11-én, szerdán 20 órakor hegedüs d. géza - a meghirdetett petőfi-műsora helyett - nagy lászló verseiből összeállított estjére kerül sor. a petőfi-est bemutatója 1986. február 5-én lesz. a december 11-re váltott jegyek érvényesek vagy a helyszínen /budapest, i., tancsics utca 7./ visszaválthatók. /mti/

1 cs/km/mz sn

15.20 031285 0427

--

sb0035 4 130 mtib1039

sajtónapi ünnepség a munkásörtségben

1985. december 3. - a magyar sajtó napja alkalmából kedden ünnepséget rendeztek a munkásörtség országos parancsnokságán. az eseményen részt vett és felszólalt bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke. megjelent karvalics lászló, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese is. borbély sándor országos parancsnok beszédében méltatta a szocialista magyar sajtó érdemeit, majd kiemelkedő színvonalu alkotásaikért, publikációikért közösségi elismeréseket, egyéni nívódíjakat, kitüntetések, jutalmakat adott át szerkesztőségi kollektíváknak, újságíróknak, művészeknek, nyomdászoknak.

az országos parancsnok diszoklevelet és kitüntető plakettet adományozott a magyar rádióknak és a magyar televízióknak; az elismeréseket hárs istván, a rádió elnöke, illetve kigyós sándor, a televízió pártbizottságának titkára vette át. a munkásörtség 1985. évi nívódíjában tábori andrás, a magyar hírlap főszerkesztő-helyettese, nagy jenő, a fejér megyei hírlap főszerkesztője, révész lászló, liszt-dijas karnagy, a magyar rádió zenei rovatvezetője, tihanyi jános, a szabad föld főmunkatársa és cseri sándor, a pest megyei hírlap főmunkatársa részesült. tízennygy újságíró a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait vehette át, többen jutalmat kaptak. /mti/

ri/tr/km/gw sn  
15.30 031285 1365

*24*  
16.40

--

bel

- 26 -

1985.12.03.

sb0036 4 130 mtib1040

koszoruzás /keleti ferenc/

1985. december 3. - keleti ferenc, a magyar munkásmozgalom jeles személyisége születésének 75. évfordulóján december 6-án, pénteken 10 órakor a farkasréti temetőben lévő sírjánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

tr/bc/gw sn  
15.31 031285 0272

--

sb0037 4 130 mtib1041

elismerések pályára irányító munkáért

1985. december 3. - elismerésben részesültek a katonai pályára irányító munkában kitűnt pedagógusok, pályaválasztási szakemberek és ifjúságmozgalmi aktivisták. kedden a magyar néphadsereg művelődési házában tartott ünnepségen 115-en a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatát, illetve a honvédelmi miniszter dicséretét és jutalmát vették át, hat tanintézet pedig elismerő emléktárgyat kapott. az elismeréseket papp dezső vezérőrnagy, a honvédelmi minisztérium pályárirányítási főosztályvezetője adta át. /mti/

tr/km/mz sn

15.33 031285 0589

--

sb0038 4 130 mtib1042

nemzetközi sajtókonferencia a népfrontkongresszusról

1985. december 3. - kedden délelőtt a hazafias népfront székházában pozsgay imre főtájtó vezetője nemzetközi sajtóértekezleten számolt be a mozgalom közelgő nyolcadik kongresszusának előkészületeiről. jelen volt bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke is. /mti/

di/tr/-ár/mz sn

15.35 031285 0379

Rle  
16.45.

--

bel

- 27 -

1985.12.03.

sb0039 4 130 mtib1043 /embargó 18.30 óráig!/  
ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. december 3. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését december 4-re összehívták.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - tájékoztatót hallgatnak meg a varsói szerződés tagállamai pártvezetőinek prágai találkozájáról, valamint megvitatják az 1986. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről szóló előterjesztést. /mti/

tr/-ár/gw sn  
16.20 031285 0466

--

sb0040 4 130 mtib1044

az mszmp kb részvétávirata

1985. december 3. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban fejezte ki részvétét a német szocialista egységpárt központi bizottságának heinz hoffmann hadseregtábornok, a nszcp kb politikai bizottságának tagja, az ndk nemzetvédelmi minisztere elhunytá alkalmából.

x x x  
Tolán istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter táviratban fejezte ki részvétét az ndk nemzetvédelmi minisztériumának heinz hoffmann hadseregtábornok, az ndk nemzetvédelmi minisztere elhunytá alkalmából. /mti/

gg/bc/gw sn  
16.33 031285 0594

√ a magyar népköztársaság honvédelmi minisztériuma nevében

--

bel

- 28 -

1985.12.03.

sb0041 4 130 mtib1045

nemzetközi konferencia a pedagógiai információcseréről

1985. december 3. - az unesco dél-kelet európai regionális szervezete, a codiesee december 3. és 6. között budapesten tartja tanácskozását.

az országos pedagógiai könyvtár és muzeum rendezésében, az országos pedagógiai intézetben kedden kezdődött konferencián a szakemberek azt vitatják meg, hogyan, milyen módszerekkel és mely témákban lehetséges erősíteni a pedagógia nemzetközi információcseréjét a különböző országok oktatásügyi fejlesztésének előmozdítására. a megbeszélésen a bolgár, a görög, a máltai, az olasz, a román, a török és a magyar küldöttségen kívül részt vesz az unesco párizsi, a nemzetközi nevelésügyi iroda genfi és az unesco bukaresti székhellyel működő európai felsőoktatási központjának képviselője is. /mti/  
kp/gg/cl/km/gw sn  
16.37 031285 0825

--

sb0042 4 130 mtib1046 /embargó: 18 óráig!/  
perui magyar nagykövet

1985. december 3. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta széles adolfot, hazánknak a perui köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

tr/bc/mz sn

16.40 031285 0350

--

bel

- 29 -

1985.12.03.

sb0043 4 160 mtib1047

elte - kiállítás

1985. december 3. - „művelődés a felvilágosodás korában a dunántúli iskolákban”, címmel kiállítás nyílt kedden az ötvös loránd tudományegyetem általános iskolai tanárképző főiskolai karának aulájában. az elte, valamint az országos pedagógiai könyvtár és muzeum közös tárlata többek között az 1777-ben közzétett közoktatási reform-tanterv megvalósítását, hatását mutatja be az iskolák belső életét felevenítő eredeti dokumentumok felhasználásával. a kor tárgyi emlékeiből egyebek között szemléltető és oktatási segédeszközök - leydeni palack, galvanométer, csengők -, valamint különféle tanszerek kerültek a tárlókba. a kiállítást három hónapig, szombat és vasárnap kivételével naponta 8-18 óra között tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

gn-gg/bc/mz sn

16.42 031285 0790

--

sb0044 4 150 mtib1048

szovjet atomenergetikai kiállítás nyílt budapestén /1. rész/

1985. december 3. - a szovjet kultúra és tudomány házában kedden borisz szemjonov, a szovjetunió állami atomenergia bizottságának elnökhelyettese és magyar partnere, vajda györgy, az országos atomenergia bizottság elnökhelyettese megnyitotta az atomtudomány és atomtechnika a szovjetunióban című kiállítást, amelynek megrendezésében közreműködtek a mtesz, az ipari minisztérium és a magyar-szovjet baráti társaság szakemberei. a megnyitó ünnepségen részt vett borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a kiállítás tíz témakörben, mintegy hatvan nagyméretű kép és műszaki rajz, sok működő makett, valamint nukleáris műszereket, izotóp termékeket gyártó berendezések és más korszerű eszközök bemutatásával ad áttekintést a szovjet tudósoknak és gyakorlati szakembereknek az atomenergia békés célú felhasználásában elért kiemelkedő eredményeiről. a kiállítás egyúttal érzékelteti a szovjetunióknak azokat a határozott törekvéseit, amelyek célja, hogy elhárítsa a világot fenyegető atomháború veszélyét és lehetővé tegye, hogy a nukleáris energia csak az emberiség békés céljait szolgálja. erre utal a kiállítás jelmondata is: „az atom a béke szolgálatában,,.

Rli

bel

- 30 -

1985.12.03.

amint borisz szemjonov a kiállítást megelőző sajtótájékoztatón elmondotta, 1954 nyarán, moszkva közelében a szovjetunió helyezte üzembe a világ első atomerőművét, s ezzel kezdődött el a nukleáris energia békés célú felhasználása. egy év múlva a szovjetunió már deklarálta, hogy kész technikai segítséget nyújtani más országoknak az atomenergia békés célú felhasználásához, s később nemzetközi tudományos együttműködést kezdeményezett a szabályozott termonukleáris fúzió kutatásában is. a kiállításon egyebek között látható a paksi atomerőmű blokkjainál jóval nagyobb, 1000 megawatt teljesítményű vver-típusú reaktor makettje. ilyen reaktorokat már sorozatban gyártanak, s a legújabbakat a kalinyini, a dél-ukrajnai és a zaporozsjei erőműben szerelik majd fel. működő makett ismerteti a folyékony nátriummal hűtött bn-600 típusú gyorsreaktort, amely nemcsak villamosenergiát állít elő, hanem ipari gőzt is szolgáltat. ennek egyik kisebb példánya a kaspi-tenger keleti partján hőenergiával desztillálja a tengervizet és egy százezer lakosú várost lát el jó minőségű ivóvízzel. megkezdődött már a szovjetunióban a 800 és 1600 megawattos gyorsreaktorok kifejlesztése is. jelenleg gorkij és voronyezs mellett épülnek ilyen atom-hőerőművek, s ezek gondoskodnak majd a települések teljes hőellátásáról. /folyt. köv./

sb/gg/gw  
17.27 031285 2577

--

sb0045 4 150 mtib1049

kitüntetés /kalotai györgy/

1985. december 3. - az elnöki tanács kalotai györgynek, az interag Rt gazdasági igazgatójának, több évtizedes eredményes munkája elismeréseként, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

tr/sr/mz sn

17.28 031285 0297

llr

--

bel

- 31 -

1985.12.03.

sb0046 4 160 mtib1050

budapest nyáron - fotókiállítás

1985. december 3. - a főváros nyári életét, tájait színes és fekete-fehér fotókon bemutató kiállítás nyílt kedden budapesten a metró klubban. a budapesti városszépítő egyesület fotópályázatára érkezett képekből több mint hatvan látható.

az egyesület egy esztendeje hirdetett meg pályázatot a főváros különböző részeinek egyedi hangulatát tükröző természeti és művészeti értékek felfedezésére, képi rögzítésére. a pályázatot egy esztendőre írták ki, így a fotósok megörökíthették a különböző évszakokban más-más látványt nyújtó budapestet. a téli és a tavaszi főváros érdekességeiről készített felvételek után most a nyáriak szerepelnek tárlaton, amely december 17-ig tekinthető meg.

az őszi felvételek december 10-ig küldhetők be a városszépítő egyesület címére. a bíráló bizottság az évszakonkénti eddigi tárlatokon tíz-tíz fotócikk-vásárlási utalványt osztott ki a legsikeresebb képek alkotóinak. a jövő év elején döntenek a három fődíj odaítéléséről. /mti/

-ri/kö/bc/mz sn

17.29 031285 1038

--

sb0047 4 150 mtib1051

szovjet atomenergetikai kiállítás ... /2. rész/

az atomerőmű-fejlesztés teljesen új iránya a szabályozott termonukleáris fúzió energiájának felhasználása. ennek lényege az, hogy az eddig alkalmazott maghasadásos módszer helyett a magfúziókor felszabaduló energiát szorítják korlátok közé a szabályozással, s így jutnak békés célra hasznosítható energiához. a világon először a szovjetunió hozta létre a szabályozott termonukleáris fúzióval működő kutatóberendezést, amelynek makettjét ugyancsak bemutatják a kiállításon. a szovjet tudósok kezdeményezték ebben a fejlesztési munkában nemzetközi kutatási együttműködést, s ennek kiterjesztését javasolta miheil gorbacsov, az szkp kb főtitkára franciaországi látogatásakor, majd legutóbb ronald reagan amerikai elnöknek a genfi csúcstalálkozón.

llr

a kiállításon bemutatják a nukleáris energia békés célú felhasználásában elért egyéb eredményeket is, például az izotópok orvostudományi, élelmiszertartósítási, anyagvizsgálati alkalmazásának új módszereit s a legújabb atom-jégtörőhajókról készült fényképeket.

a kiállítást december 19-ig lehet megtekinteni péntek kivételével naponta délelőtt 10 órától este 8 óráig. /mti/  
sb/gg/sr/gw sn  
17.33 031285 1206

--

sb0048 4 160 mtib1053

## országos történészkonferencia

1985. december 3. - országos történészkonferencia kezdődött kedden a szécsényi kubinyi ferenc muzeumban az elte középkori magyar tanszéke, a magyar történelmi társulat és a nógrád megyei muzeumok igazgatósága rendezésében „gazdaság és mentalitás magyarországon a török kiűzetése idején”, címmel. a konferencia helyi aktualitása, hogy szécsény az idén ünnepelte a város visszafoglalásának 300. évfordulóját. a történészek kétnapos eszmecsereje ugyanakkor előfutára annak az országos ünnepség- és tudományos konferencia sorozatnak, amelyre 1986-ban, buda visszavételének 300. évfordulója alkalmából kerül sor.

a keddi szécsényi konferencián az ország minden tájáról összesereglett mintegy száz tudós, kutató, tanár hallgatta meg köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter, kosáry domokos akadémikus, r. várkonyi ágnes egyetemi tanár és más neves történészek előadását, felszólalását, amelyekből kibontakozott európa korabeli magyarság-képe, az ország gazdasági életének helyzete, a szétszabdalt, majd felszabadult országrészek egyesítésének kérdései. a konferencián nyomatékosan rámutattak arra, hogy a török kiűzése olyan nagy horderejű esemény volt, amely nemcsak magyarországot, de az egész kontinens történetében új korszakot nyitott. az ország visszafoglalása azonban nem eredményezte az önálló államiság visszaállítását. a történészek felhívták a figyelmet a többi között arra, hogy bár a visszafoglalt területek gazdasági konszolidációja meglepően gyorsan végbement - főként a parasztság áldozatos munkájának köszönhetően -, a magyar uralkodó osztály egyes csoportjai utat veszve, nem ismerték fel a kínálkozó történelmi lehetőséget: beilleszkedni európa török uralom utáni új rendjébe. erre ii. rákóczi ferenc tett kísérletet szabadságharcával. a küzdelemek, veresége ellenére, vitathatatlan történelmi érdeme, hogy bizonyossá tette ausztria és az európai

Rk

hatalmak számára: magyarország nem törölhető le európa térképéről, létezését, fennmaradását, önálló államiságának igényét nem lehet számításán kívül hagyni.

a konferencia szerdán felszólalásokkal és a vitával folytatja munkáját. anyagát 1986-ban könyv formájában is közreadják. /mti/  
csiz/csiz,ká/gw sn  
17.40 031285 2224

--

sb0049 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

tervpályázat a móríc zsigmond körtér rendezésére

1985. december 3. - a fővárosi tanács, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, valamint a metro közlekedésfejlesztési és beruházási vállalat országos, titkos tervpályázatot hirdet a budapest xi. kerületi móríc zsigmond körtérnek és környékének forgalmi rendezésére.

a pályázati kiírás és mellékletei 1985 december 9-től, hétfőtől vehetők át 200 forint befizetésével és a személyi igazolvány bemutatásával. az érdeklődőket hétfőtől csütörtökig 9-15 óráig, pénteken 9-14 óráig várják a metro közlekedésfejlesztési és beruházási vállalatnál /xiv. kerület, hungária krt. 46. iv. épület, i. em. 146 sz. helyiségben/. /mti/

tr/bc/gw sn  
17.47 031285 0762

Rk

--

sb0050 4 150 mtib1055

vib-ülés /1. rész/

1985. december 3. - a velencei-tavi üdülőkörzet fejlesztésének eddigi eredményeit vette számba, s a következő fél évtized feladatait, fejlesztési elképzeléseit vitatta meg - megyeri károly elnökletével, marjanek józsef vib főtitkár előterjesztésében - keddi, agárdon megtartott plenáris ülésén a velencei-tavi intéző bizottság.

a testület megállapította, hogy az 1969-ben jóváhagyott fejlesztési programban kitűzött célok megvalósításának eredményeként százezreknek kulturált pihenési, kikapcsolódási lehetőséget nyújtó üdülőbázissá vált a velencei-tó. a vidék fejlesztésére, az idegenforgalmi fogadóképesség feltételeinek megteremtésére, a szükséges vízügyi munkálatok elvégzésére másfél évtized alatt - a fejlesztési program három ütemének ideje alatt - csaknem hatmilliárd forintot költöttek, a pénz felét a vízgazdálkodási feladatok megoldására fordították. kikötötték a tómedret borító lágy iszapréteg több mint kétharmadát, eltávolították a víz szabad áramlásának útját álló nádasok nagy részét, a tókerület csaknem felén végeztek a partfal-építéssel, kikötőket, csónakkikötőket építettek, befejezték a nagyobb hozamu vízfolyások túlnyomó többségének rendezését. a vízgazdálkodási munkák eredményeként 15 év alatt számottevően javult a tó vízminősége. jelentős az előrelépés a közművek kiépítésében, egyebek között lehetőséget teremtettek napi 12.800 köbméter ivóvíz kitermelésére, megépítették a velence-sukoró közötti távvezetékét, s megkezdték a sukoró és pákozdi közötti szakasz kivitelezési munkálatait is, ezenkívül 12,3 kilométer hosszú regionális szennyvízvezetékét építettek ki.

a következő fél évtizedben a fő feladat továbbra is a tó vízminőségének, öntisztuló képességének megőrzése és javítása, valamint az idegenforgalmi befogadóképesség növelése lesz. a vízminőségvédelmet szolgáló komplex munkálatokat kiterjesztik a tó teljes vízgyűjtőjére, folytatják a víz- és mederrendezést. velencefürdő keleti szakaszán 2,3 km hosszú partfalat s 800 csónakra méretezett kikötőt építenek. a szunyogsziget keleti oldalán - a tó északi partján - 2 kilométernyi partfalat, sukorón hajó- és csónakkikötőt építenek. kétszázötven hektáron végzik el a vízminőség megőrzését szolgáló mederkotrászt. folytatják a térségi meliorációt, a környezetvédelmi célokat szolgáló fásítást. növelik a szennyvíztisztító kapacitást, kápolnásnyék, velence és gárdony térségében folytatják a regionális és gyűjtőhálózat kiépítését, s újabb területeket kapcsolnak be az ivóvízellátásba. /folyt. köv./  
dáv/fné/kö az sn  
18.09 031285 2551

-.-

sb0051 4 150 mtib1056

szövetkezeti árubemutató

1985. december 3. - árubemutatóval egybekötött vásárt nyitott kedden somogy megye nyolc általános fogyasztási és értékesítő szövetkezete kaposváron, a dorottya szállóban. a rendezők ezen nem is annyira eladni szeretnének, hanem azt kívánják elérni, hogy a vevők tájékozódjanak arról, mi kapható a somogy megyei szövetkezetek boltjaiban, és mindenekelőtt megismerjék az újdonságokat. a közszemlére tett tizenkétmillió forint értékű készlet javarésze a kiállítók saját terméke. /mti/

Lad/hné/az/mz ie

18.09 031285 0542

-.-

sb0052 4 150 mtib1057

vib-ülés /2. rész/

az elgondolás szerint korszerűsítik, bővítik a strandokat, kempingeket - az évtized végén tizenkilencezerrel többen strandolhatnak a tó partján, négyezerrel több vendégnek jut hely a kempingekben -, új autóparkolókat alakítanak ki, minden tóparti települést bekapcsolnak a hajójáratok utvonalaiba. /mti/  
dáv/fné/kö az sn  
18.11 031285 0353

-.-

bel

- 36 -

1985.12.03.

sb0053 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. december 3. -

előrejelzés az ország területére szerda estig:

-----  
változóan felhős, párás, elsősorban keleten, északkeleten helyenként tartósan ködös marad az idő. számottevő eső nem várható. a nyugati szél kissé megélénkül. a hőmérséklet csúcserkéke általában 10, a tartósan ködös helyeken 5 fok körül valószínű. /mti/

mz ie  
18.12 031285 0427

-.-

sb0054 4 150 mtib1059

az ikr-tervtárgyaló közgyűlése bábolnán /1. rész/

1985. december 3. - több mint 260 taggazdaság jövő évi tervét hagyták jóvá a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat kedden megrendezett tervtárgyaló közgyűlésén. tóth jános, a közös vállalat igazgatója elmondotta, hogy a nehezebb körülmények ellenére sem torpan meg a termelési rendszer fejlődése, sőt intenzív fejlesztéssel megteremtik a feltételét annak, hogy a hetedik ötéves tervben az eddigieknél nagyobb terméshozamokat érjenek el. 1986-ban kukoricát 192.000 hektáron, búzát 240.000 hektáron termesztene, s mindkét növényből az ideinél nagyobb terméshozam elérését tűzték célul. kukoricából 7.280, búzából 5200 kilogrammos hektáronkénti átlagtermést terveznek az ikr gazdaságai.

a közgyűlésen az ikr igazgatója bejelentette: a közös vállalat annak érdekében, hogy taggazdaságai sikeresen teljesíthessék az új programot 1,7 milliárd forintot költ beruházásokra és 900 millió forint értékű új gépeket ad át gazdaságainak 1986-ban. újabb három folyékony műtrágya üzem kezd meg működését, s ezekben a talaj és a növény igényeihez jobban igazodó szuszpenziókat állítanak majd elő. bővíti az ikr a növényvédőszeres választékát, számítógépek alkalmazásával gyorsítja meg az alkatrészek forgási sebességét. az



bel

- 37 -

1985.12.03.

ígéretes fajtaszelekciós kísérletek alapján jövőre a mostaninál jobb kukoricahibrideket vonhatnak be a termelésbe. az új fejlesztésekkel és a hozamok növelésével javítják a termelés gazdaságosságát, s ilyen módon szeretnék továbbra is megőrizni versenyképességüket idehaza és külföldön egyaránt. /folyt. köv./

ráb/wné/az/gw  
18.14 031285 1613

-.-

sb0055 4 130 mtib1060

walesi szakszervezeti vezetők nógrádban

1985. december 3. - a szakszervezetek nógrád megyei tanácsának meghívására kedden jim ryan-nak, a walesi szakszervezeti tanács elnökének vezetésével háromtagú delegáció érkezett salgótarjánba. a walesi szakszervezeti vezetők egy hetet töltenek az északi iparvidéken; elsősorban a bányászat és kohászat dolgozóinak helyzete iránt érdeklődnek, valamint az iránt, hogy a szolgáltatások színvonalának emelésében milyen szerepet játszanak a magyar szakszervezetek. nógrád megyei tartózkodásuk során salgótarjáni és balassagyarmati üzemeket keresnek fel, ismerkednek helyi kulturális és szolgáltató létesítmények tevékenységével. /mti/

csiz/az/mz ie

Magyarországi

18.17 031285 0720

-.-

sb0056 4 150 mtib1062

az ikr tervtárgyaló közgyűlése bábolnán /2. rész/

a közgyűlésen többen is elismeréssel szóltak arról, hogy a gabonatermesztési programok megvalósítása során megújult az ikr gépparkja, de kifogásolták, hogy sokféle típusból áll, és ez nehezíti az alkatrészellátást, gyakran több millió forintot érő gépek állnak néhány száz forintos alkatrész hiánya miatt. fontos feladatnak jelölték meg a nagy értékű géppark jobb kihasználását, mert több taggazdaságban is előfordult, hogy a korábbi két műszakos munkarendet megszüntették. többen is kifogásolták, hogy az új gépek sokszor szezon után érkeztek a gazdaságokba, emiatt a munkát csak késve és nagyobb költséggel tudták befejezni.



magyar gábor, a mém miniszterhelyettese felszólalásában hangoztatta: az ágazatban a szokottnál is nagyobb erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy megfelelő biológiai és technikai háttérrel teremtsenek a jól exportálható kukorica termelésének további növelésére. folytatódik például a termelési rendszerek elhasználódott gépeinek kicserélése, és jobb vetőmagellátásra is számíthatnak a gazdaságok. burgert róbert, az ikr igazgató tanácsának elnöke egyebek között arról beszélt, hogy a jövő évi tervekben is meghatározó szerepet kapott a gépberuházási program, a gabonafejlesztési program keretein belül vásárolt egyes munkagépek minősége viszont romlott. erre való tekintettel a jövőben az eddiginél jobban meg kell követelni mind a hazai, mind a külföldi gépgyáraktól a megbízható, kifogástalanul működő erőgépek szállítását. /mti/

ráb/vmé/az/gw ie  
18.24 031285 1551

--

sb0057 4 150 mtib1063

társadalmi vita a szabolcs-szatmár megyei hosszú távú tervkoncepcióról

1985. december 3. - a térségi hosszú távú terület- és településfejlesztési koncepció megvitatására hívott össze társadalmi fórumot keddre a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága. a hmf megyei elnökségének tagjai, valamint a tömegszervezetek, városi, községi tanácsok, gazdálkodó szervek vezetőinek részvételével nyíregyházán tartott eszmecsere során valamennyi felszólaló egyetértett azzal, hogy a következő másfél évtizedben a legfontosabb tennivaló a foglalkoztatási probléma mielőbbi megoldása. többen is elmondták, hogy a munkaalkalmak megteremtése elválaszthatatlan a községek népességmegtartó képességétől, az ipar és a mezőgazdaság fejlődésétől, s végső soron a hatékonyabb, kevesebb létszámot igénylő fejlesztésektől is. már a hetedik ötéves tervidőszakban 8-9.000 új munkahelyre lenne tehát szükség a felszabaduló létszám, valamint a pályakezdők, illetve a mobilizálható munkaerő foglalkoztatásához. e gond megoldásában a központi szervek is segítséget nyújtanak, de nagy szükség van a helyi ötletek, lehetőségek számbavételére is - hangsúlyozták a vita résztvevői. egyebek között javasolták, hogy az ecsedi láp és a rétköz vidékén, s a beregi térségben hozzanak létre a gazdaságok társulás keretében működő - s a mezőgazdasági termékek értékesítési biztonságát is erősítő - élelmiszeripari üzemeket. sokan szorgalmazták a bedolgozóhálózat kiszélesítését, s azt, hogy a vállalatok törekedjenek a műszakszámok növelésére. szóltak az új munkahelyek létesítését, az ipartelepítést hátráltató

7/1

körülményekről, s az ebből adódó feladatokról: a korszerű uthálózat megteremtéséről, a közlekedési lehetőségek és a hírközlés javításáról.

a megyei tanács elé kerülő hosszú távú tervkoncepció újabb változatának elkészítésekor figyelembe veszik a tanácskozáson elhangzottakat, s a politikai, társadalmi szervezetek ezután rendezendő vitafórumain kifejtett véleményeket. /mti/  
ács/ummé/kö az ie  
18.50 031285 1992

--

sb0058 4 130 mtib1065

a magyar szállodaszövetség közgyűlése

1985. december 3. - szombathelyen kedden megkezdődött a magyar szállodaszövetség viii. közgyűlése. a kétnapos rendezvényen 142 tagszálloda képviselőjében 280 szállodai szakember vesz részt. az első napon a szakemberek szekcióüléseken arról tanácskoztak, hogyan lehet a jövőben több külföldi vendéget fogadni Magyarországon, s milyen módon növelhető a belföldi turizmus. szó volt arról is, hogy az ország fogadóképességének bővítésére jó lehetőséget kínálva vegyesvállalatok alapítása külföldi cégekkel.

szerdán a közgyűlés plenáris üléssel folytatja munkáját. /mti/

pf/gg/kö ie  
19.35 031285 0638

Vh

--

sb0059 4 180 mtib1069

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. december 3.

sb0001 munkanap-áthelyezések az év végén  
 sb0002 pamutipari mérleg egy hónappal az év vége előtt /1./  
 sb0003 pamutipari mérleg egy hónappal az év vége előtt /2./  
 sb0004 marketing management leányvállalat alakult  
 sb0005 vállalati tanácsstagok képzése  
 sb0006 a soproni ruhagyár új termékei  
 sb0007 teljesítette lakásépítési tervét szolnok megye  
 sb0008 parkok, erdők a fővárosban /1. rész/  
 sb0009 parkok, erdők a fővárosban /2. rész/  
 sb0010 fellendülő ujtó mozgalom a fejér megyei tsz-ekben  
 sb0011 az iparművészeti múzeum jövő évi kiállításai  
 sb0012 „a sátán füstje,  
 sb0013 kegytárgytolvaj bíróság előtt  
 sb0014 teljes erővel dolgoznak a szántótraktorok  
 sb0015 mszmp-küldöttség utazott az izraeli kp kongresszusára  
 sb0016 bpesten ülésezik a kgst-országok szinesfémkohászati /1./  
 sb0017 bpesten ülésezik a kgst-országok szinesfémkohászati /2./  
 sb0018 fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója  
 sb0019 szilikátkémiai tanácskozás  
 sb0020 grafikai kiállítás győrért  
 sb0021 a corvina kiadó új vállalkozása  
 sb0022 halálos közlekedési balesetek  
 sb0023 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0024 új síó-híd szekszárdnál  
 sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0027 magyar-csehszlovák munkaügyi tárgyalások  
 sb0028 ipari tervegyeztető  
 sb0029 autó-sorszámok  
 sb0030 a környező országok időjárása  
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0032 pótlás a vasúti menetrendhez  
 sb0033 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0034 műsorváltás  
 sb0035 sajtónapi ünnepség a munkásőrségben  
 sb0036 koszoruzás /keleti ferenc/  
 sb0037 elismerések pályára irányító munkáért  
 sb0038 nemzetközi sajtókonferencia a népfrontkongresszusról  
 sb0039 ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi  
 sb0040 az mszmp kb részvételtávirata  
 /folyt. köv./ cl  
 21.06 031285 1841

Rli

-.-

sb0060 4 180 mtib1070

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 nemzetközi konferencia a pedagógiai...  
 sb0042 parui magyar nagykövet  
 sb0043 elte - kiállítás  
 sb0044 szovjet atomenergetikai kiállítás nyílt /1. rész/  
 sb0045 kitüntetés  
 sb0046 budapest nyáron - fotókiállítás  
 sb0047 szovjet atomenergetikai kiállítás nyílt /2. rész/  
 sb0048 országos történelemszakkonferencia  
 sb0049 tervpályázat a móróczi zsigmond körtér rendezésére  
 sb0050 vib-ülés /1. rész/  
 sb0051 szövetségi árbemutató  
 sb0052 vib-ülés /2. rész/  
 sb0053 időjárás-jelentés  
 sb0054 az ikr-tervtárgyaló közgyűlése bábolnán /1. rész/  
 sb0055 walesi szakszervezeti vezetők nógrádban  
 sb0056 az ikr-tervtárgyaló közgyűlése bábolnán /2. rész/  
 sb0057 társadalmi vita a szabolcs-szatmár megyei hosszú távu...  
 sb0058 a magyar szállodaszövetség közgyűlése  
 sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó  
 sebestyén tibor  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/ mz ie  
 21.08 031285 1150

Rli

-.-

**M.T.I.**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. december 4.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

karácsonyi ajándékok - választékcseréből /1. rész/

1985. december 4. - nemcsak a szépen dekorált kirakatok, hanem a boltok választéka is arról tanuskodik: a kereskedelem felkészült a karácsonyi forgalomra. a külföldi árucikk több, mint a korábbi hónapokban, a belkereskedelem ugyanis az ország szűkös importlehetőségei ellenére is igyekezett külföldről származó termékekkel színesíteni a karácsonyi választékot, s e cikkekért hazai árukkal fizet. a szocialista országokkal folytatott belkereskedelmi választékcserének immár negyedszázados hagyományai vannak, s az áruk mintegy tíz százalékát - főként az ajándékozásra alkalmas cikkeket - évről évre az ünnepek előtti hetekben szállítják egymásnak a partnerek.

a fővárosi és vidéki centrum áruházak mintegy 50 csehszlovákiai, ndk-beli, román, bolgár, lengyel és szovjet áruházzal tartanak rendszeres cserekapcsolatot. a partneráruházak készleteiből ezuttal is számos ajándékozásra alkalmas cikk kerül a hazai centrum áruházakba. az ndk-ból elsősorban háztartási kisgépek, a szovjetunióból babák, szamovárok, bulgáriából pamuttextiliák és téli dzsekik, romániából ágyneműk, törülközők, csehszlovákiából utazótáskák, bébi-holmik, világítástechnikai cikkek érkeznek. a centrum nagykereskedelmi részlege szerzi be azokat a termékeket - elsősorban játékokat, kozmetikumokat, konfekció árukat -, amelyeket ellentételként küldenek partnereiknek. a választékcserében tőkés országokból is érkezik néhány keresett cikk a centrum áruházakba, egyebek közt lego-játék, amelyért raklapokkal; siemens televízió, amelyért kemping cikkekkel, és spanyol játékbaba, amelyért szőnyegekkel fizet a centrum.



60008X